

Vnitřní informace

Aktivity v zahraničí pomohly zvýšit pololetní konsolidovaný čistý zisk Skupiny ČEZ na 21 mld. Kč

Podíl Skupiny ČEZ na trhu koncovým zákazníkům činí 44,5%

Energetická Skupina ČEZ dosáhla v prvním pololetí letošního roku čistého zisku 21,0 mld. Kč, což je meziroční nárůst o 26,8 procenta. Na nárůstu se podílely i výsledky aktivit Skupiny ČEZ v zahraničí - výroba elektřiny v rámci celé Skupiny ČEZ vzrostla o 13,2 procent zejména vlivem rozšíření Skupiny o zahraniční elektrárny v Polsku (elektrárny ELCHO* a Skawina*) a Bulharsku (Varna). Výroba elektřiny v samotné České republice vzrostla o necelých 5 %. Pozitivní dopad zájmu o elektřinu v celé Evropě v důsledku hospodářského růstu byl na druhé straně snížen vlivem teplého počasí v počátku roku. Provozní výnosy přesáhly 83 mld. Kč, vzrostly o téměř 12 procent. Vedle zvýšení výroby se na tomto výsledku podílí i nárůst marže z výroby a obchodu.

„Soustředíme se nyní na další kolo zvyšování efektivity jednotlivých procesů v rámci celé Skupiny ČEZ. Dokončený restrukturalizační projekt VIZE 2008 nám ročně přinese úsporu 2,8 miliardy korun na srovnatelné základně s výchozím rokem transformace 2003 a vidíme prostor pro další úspory. V plném tempu je i obnova našich uhelných elektráren. Komplexní obnova Tušimic je již v běhu, u Prunéřova vedeme závěrečná jednání s dodavateli. Nová elektrárna v Ledvicích má již většinu povolení. Pokračují i úpravy jaderných elektráren spočívající ve zvýšení účinnosti, což ročně přinese navíc výrobu 2 TWh. Pro představu, jde o množství elektrické energie vyrobené ve zdroji velikosti elektrárny Prunéřov I.“ uvedl Daniel Beneš, výkonný ředitel ČEZ.

Počet zaměstnanců Skupiny ČEZ na konci června činil 30 652, což je pokles oproti konci I. čtvrtletí 2007 o 420 osob.

Výroba elektřiny v elektrárnách Skupiny ČEZ v prvním pololetí letošního roku dosáhla 36 066 GWh a meziročně vzrostla o 13,2 procent. Historicky jde o nejvyšší výrobu Skupiny ČEZ v pololetí. Více než 64 % procent činila výroba v uhelných elektrárnách, která vzrostla i vlivem rozšíření výrobního portfolia Skupiny ČEZ o nové elektrárny. Vlivem nepříznivých klimatických podmínek, které zapříčinily letošní nízký stav vody v řekách, se výrazně snížila výroba ve vodních elektrárnách, a to o 35 procent.

Poptávka po elektřině v České republice meziročně poklesla o 3,2 procenta, stále se projevuje letošní abnormálně teplá zima. Při přepočtu na teplotní normál by poptávka po elektřině vzrostla o 0,4 procenta. Podíl Skupiny ČEZ (ČEZ Prodej) na prodeji elektřiny koncovým zákazníkům činil 44,5 %, což představuje meziroční pokles o 1 % v důsledku sílící konkurence na liberalizovaném trhu v ČR.

Teplé počasí z počátku roku se výrazně projevilo zejména v segmentu distribuce (jak ve střední, tak i v jihovýchodní Evropě) a ovlivnilo I. čtvrtletí. Samotné druhé čtvrtletí již z tohoto pohledu bylo na úrovni našeho očekávání. EBITDA segmentu distribuce zaostává za naším očekáváním o cca 1 miliardu korun. „Zatím neměníme naše očekávání celoroční výše čistého zisku Skupiny ČEZ na úrovni 35,1 mld. Kč z února letošního roku, EBITDA pak ve výši 70,9 mld. Kč. Náhrada výpadku provozního zisku v souvislosti s klimatickými vlivy není jen naším zbožným přáním, máme ji podloženu konkrétními úspornými opatřeními, dokonce v mírně vyšším rozsahu. Realnost úspor chceme však ještě potvrdit, proto předpokládáme, že nový odhad očekávaného zisku předložíme spolu s výsledky za III. čtvrtletí,“ uvedl Petr Vobořil, ředitel divize finance.

*) Polské elektrárny ELCHO a Skawina vstoupily do účetních výsledků v červnu 2006 a tak se do výsledků prvního pololetí roku 2006 promítly pouze jedním měsícem; elektrárna Varna nebyla obsažena v pololetních výsledcích roku 2006.

Tabulka: Hospodářské výsledky Skupiny ČEZ za I. pololetí 2007

	(mil. Kč)	meziroční změna
Provozní výnosy	83 162	+ 11,8 %
EBITDA (nebo Provozní zisk před odpisy)	38 154	+ 11,1 %
Zisk před zdaněním	27 157	+ 25,1 %
Zisk po zdanění	21 015	+ 26,8 %

Pozn.: neauditované konsolidované výsledky